

习近平在中共中央政治局第十四次集体学习时强调 切实维护国家安全和社会安定 为实现奋斗目标营造良好社会环境

新华社北京4月26日电 中共中央政治局4月25日下午就切实维护国家安全和社会安定进行第十四次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调，面对新形势新挑战，维护国家安全和社会安定，对全面深化改革、实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦都十分紧要。各地区各部门要各司其职、各负其责，密切配合、通力合作，勇于负责、敢于担当，形成维护国家安全和社会安定的强大合力。

中央政法委汪永清同志就这个问题进行讲解，并谈了意见和建议。

中共中央政治局各位同志认真听取了讲解，并就有关问题进行了讨论。

习近平在主持学习时发表了讲话。他指出，改革开放以来，我们党始终高度重视正确处理改革发展稳定关系，始终把维护国家安全和社会安定作为党和国家的一项基础性工作。我们保持了我国社会大局稳定，为改革开放和社会主义现代化建设营造了良好环境。“安

■要坚持专群结合、依靠群众，深入开展各种形式的群防群治活动，筑起铜墙铁壁，使暴力恐怖分子成为“过街老鼠、人人喊打”。

■要正确把握党的民族、宗教政策，及时妥善解决影响民族团结的矛盾纠纷，坚决遏制和打击境内外敌对势力利用民族问题进行的分裂、渗透、破坏活动。

而不忘危，存而不忘亡，治而不忘乱。”同时，必须清醒地看到，新形势下我国国家安全和社会安定面临的威胁和挑战增多，特别是各种威胁和挑战联动效应明显。我们必须保持清醒头脑，强化底线思维，有效防范、管理、处理国家安全风险，有力应对、处置、化解社会安定挑战。

习近平强调，各地区各部门要贯彻总体国家安全观，准确把握我国国家安全形势变化新特点新趋势，坚持既重视外部安全又重视内部安全、既重视国土安全又重视国民安全、既重视传统安全又重视非传统安全、既重视发展问题又重视安全问题、既重视自身安全又重视共同安全，切实做好

国家安全各项工作。要加强对人民群众的国家安全教育，提高全民国家安全意识。

习近平指出，反恐怖斗争事关国家安全，事关人民群众切身利益，事关改革发展稳定全局，是一场维护祖国统一、社会安定、人民幸福的斗争，必须采取坚决果断措施，保持严打高压态势，坚决把暴力恐怖分子嚣张气焰打下去。要建立健全反恐工作格局，完善反恐工作体系，加强反恐力量建设。要坚持专群结合、依靠群众，深入开展各种形式的群防群治活动，筑起铜墙铁壁，使暴力恐怖分子成为“过街老鼠、人人喊打”。要发挥爱国宗教人士作用，加强对信教群众的正面引导，既满足他们正常

宗教需求，又有效抵御宗教极端思想的渗透。

习近平强调，暴力恐怖活动漠视基本人权，践踏人道正义，挑战的是人类文明共同的底线，既不是民族问题，也不是宗教问题，而是各族人民的共同敌人。我们要坚定不移相信和依靠各族干部群众，团结他们一道维护民族团结和社会稳定。

习近平指出，要加强新形势下反分裂斗争，高举各民族大团结的旗帜，坚持各民族共同团结奋斗、共同繁荣发展的主题，深入开展民族团结宣传教育，打牢民族团结的思想基础，最大限度团结各族群众。要加强基层组织和基层政权建设，多做深入细致的群众工作。要

正确把握党的民族、宗教政策，及时妥善解决影响民族团结的矛盾纠纷，坚决遏制和打击境内外敌对势力利用民族问题进行的分裂、渗透、破坏活动。

习近平强调，维护国家安全，必须做好维护社会和谐稳定工作，做好预防化解社会矛盾工作，从制度、机制、政策、工作上积极推动社会矛盾预防化解工作。要增强发展的全面性、协调性、可持续性，加强保障和改善民生工作，从源头上预防和减少社会矛盾的产生。

要以促进社会公平正义、增进人民福祉为出发点和落脚点，加大协调各方面利益关系的力度，推动发展成果更多更公平惠及全体人民。要完善和落实维护群众合法权益的体制机制，完善和落实社会稳定风险评估机制，预防和减少利益冲突，要全面推进依法治国，更好维护人民群众合法权益。对各类社会矛盾，要引导群众通过法律程序、运用法律手段解决，推动形成办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的良好环境。

我省存款余额首次突破6000亿元

本报海口4月26日讯（记者陈怡）记者今天从中国人民银行海口中心支行了解到，2014年3月末，海南省本外币各项存款余额6147.05亿元，同比增长14.2%，增速比上月上升0.1个百分点，连续两月呈上升走势，首次突破6000亿元。其中，当月新增存款195.23亿元，分别比上月和上年同期增加16.61亿元和32.06亿元。

一季度金融运行情况显示，单位存款呈大幅增长。3月末，全省单位存款余额3120.83亿元，比年初增加44.88亿元，同比增长13.6%，当月新增存款114.34亿元。

从存款机构看，海南省农信社系统和中行海南省分行系统存款增幅较大。3月份农信社系统新增存款68.75亿元，占全省新增存款的35.2%，中行海南省分行系统新增存款57.97亿元，占比29.7%，其余为工行海南省分行系统新增18.08亿元，建行海南省分行系统新增16.54亿元，浦发银行海南省分行系统新增12.84亿元。

据分析，今年开年以来，受到互联网金融等创新性金融产品的冲击，银行存款量有一定程度的影响，我省存款能够突破6000亿元，主要得益于我省在一季度实现了经济平稳开局，有多个重要经济指标或位居全国前列，在投资、旅游、工业、民生和经济运行质量等5个方面发展形势良好。

中央媒体集体采访牛开成事迹

本报那大4月26日电（记者易宗平 特约记者谢振安 通讯员张琳）4月25日、26日，人民日报社、新华社、中新社等中央媒体记者赴儋州市集体采访牛开成同志先进事迹。

中央媒体的记者们深入一线，采访牛开成生前同事、朋友、乡亲，收集了鲜活真实的第一手材料。“采访牛开成同志事迹，我深受感动。”新华社记者王晖说。他认为，牛开成同志作为基层党员干部，力求维护群众切身利益；作为纪检干部，在反腐倡廉中铁面无私。这些事迹和精神，都值得深入挖掘和弘扬。

牛开成生前系儋州市雅星镇党委副书记、纪委书记。因积劳成疾，于2013年10月24日去世。用生命和热血诠释公仆情怀的牛开成，被追授为“全省优秀共产党员”。

导读

A03版 中国新闻

税务总局详解促进就业创业税收政策
取消行业人群限制
给予更大优惠

A05版 时事周刊

侵华日军
“违禁”家书曝光

A06版 世界新闻

七国集团
欲对俄施加新制裁
乌当局指责俄罗斯试图触发“世界大战”

韩沉船死亡人增至187人，仍有115人失踪
航务船员全部被拘捕

践行党的群众路线 | 整改进行时
省食品药品监督管理局服务企业特事特办
6个工作日的审核流程1天搞定

本报海口4月26日讯（记者侯赛 通讯员陈定胜）“非常感谢！没想到1天之内就完成了审核，你们为我们公司挽回了巨额经济损失。”4月18日早上刚上班，省食品药品监督管理局药品生产监督管理处负责人费宁普的手机上就接到海南九芝堂药业有限公司经理李伟发来的感谢短信。

据了解，海南九芝堂药业有限公司向省食品药品监督管理局申请口服固体制剂生产线新版GMP认证及裸花紫珠胶囊再注册恢复生产正处于审核阶段，按照常规审核程序需花6天，将在4月24日完成审核，而该公司在湖南省药品集中采购招标投标截止日期是2014年4月23日，如果在此期限内不能提供相关认证公示证明，将错过2014年湖南省招标工作，可能会连续几年遭受占销售额近20%的巨大经济损失。

企业心急如焚，4月17日上午派人到省局药品生产监管处询问。该处负责

倡导绿色出行 发现海南之美

30“天涯骑士”穿行东寨港红树林

本报海口4月26日讯（记者陈蔚林 通讯员饶思锐）凉风拂过绿叶，红舟泛过清波，今天上午的东寨港红树林保护区游人如织。他们的目光被一支特殊的队伍吸引——30名着装统一的“天涯骑士”在近百名“护骑”的簇拥下，骑着自行车从演丰乡村主题公园来到这里，参加“重新发现海南之美”骑行活动，倡导市民绿色出行。“运动已经是我生活的一部分，希望更多人加入骑行的队伍，保护海南这片净土。”今年62岁的赵建生中气十足，数公里的路程骑下来不落年轻人半分。凭借着丰富的骑行经历，他与其他29

感受我省自然之美和人文之美 世界旅游旅行大会嘉宾游海南



4月26日，参加2014世界旅游旅行大会的外国嘉宾和媒体记者，在槟榔谷黎苗文化旅游区参观。本报记者武威 摄

本报三亚4月26日电（记者黄媛艳）今天，参加2014年世界旅游旅行大会的嘉宾和媒体记者纷纷走进我省知名景区，体验我省的旅游特色，感受海南的自然之美和人文之美。

为让四方嘉宾充分感受海南的特色，更好地推介我省的旅游资源，本次大会组委会特别为与会嘉宾设计了三条体验线路，涵盖槟榔谷、七仙岭温

泉、呀诺达景区、天涯海角景区、南山景区、亚龙湾热带天堂森林公园等。这三条线路中，既包括三天两晚的深度游，也有简单浓缩的一日游线路。

此次活动的陪同导游黄家广表示，本次线路的设计旨在更好地展现海南特色，槟榔谷可以让嘉宾们了解海南的民族文化，近距离地感受海南独特的黎族、苗族风情；七仙

岭温泉主要是为嘉宾们提供舒适的温泉产品，感受山林中静谧的度假生活；呀诺达景区、亚龙湾热带天堂森林公园能让嘉宾充分感受海南良好的自然生态，展现海南的绿色旅游资源；南山景区和天涯海角景区可以让嘉宾们体验海南厚重的佛教文化、天涯文化，以及浪漫闲适的蓝色旅游。

学校办工厂 博士做老师

——儋州探索市县职业教育发展新路

■本报记者 郭景水

特约记者 谢振安 通讯员 刘占锋

2014年全省职业院校技能大赛首次走出海口、三亚，在儋州设立赛区。4月16日至17日，儋州市中等职业技术学校（简称“儋州职校”）承办了本次大赛中职组服装设计、服装工艺两个赛项的比赛，省内6所中职学校的22名选手巧手裁布，缝制霓裳。

注册成立公司车间搬进校园，博士出现在中职的讲台上，2007年3

月创办以来已经为社会输送4500多名技能型人才，就业率超95%，培训各类实用型人才1.18万人……在省内部分市县职业学校发展面临生源窘境的当下，目前在校生超过3000人的儋州职校正在呈现出勃勃的办学生机。

依托实训基地办工厂

儋州职校实训楼三楼，几百平方米的服装生产车间，22岁的沈庆玲正在认真地对一批即将交付客户的服装

进行合格检验。设计、制版、裁剪、工艺——服装设计制作的四个主要流程的实训，在这里转化成了流水线上的工业化生产。

2013年4月，儋州职校正式注册成立儋州职教服装有限公司办起服装厂。学校服装制作与生产管理专业首届毕业生沈庆玲、第二届毕业生吴丽梅，以及26名开始顶岗实习的2011级专业学生，成为校办公司服装厂的首批“工人”。学生不出校门，就可以顶岗实习和就业。

下转 A02 版▶



四月二十六日，在海口演丰乡村主题公园通往东寨港红树林保护区路上，参加“重新发现海南之美”骑行活动的，海南日报全媒体中心记者张茂 摄